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A Magyar Nemzeti Múzeumban tartott ünnepségen Tarlós 
István arról beszélt, hogy a belváros után Józsefváros Pest 
legrégebbi városrésze. A kerület történetéről szólva el-
mondta: az 1720-as években a József körúttal párhuzamo-
san még szántóföldek terültek el, a Vas utca vonalánál ter-
mőföldek kezdődtek. A mai Múzeum körút mellett sokáig 
csak kertek voltak.

Józsefváros kisvárosias fejlődésének az 1838-
as dunai árvíz vetett véget, akkor a házak 
kétharmada vált rommá néhány nap alatt.  
A 19. század második felében kezdődött újjá-
építéssel változott meg alapvetően a kerület 
arculata. A következő évtizedek egy addig 
soha nem látott fellendülést hoztak Pest, és 
benne Józsefváros életében. Írok, művészek, 
politikusok lakóhelye lett az újjáépített város-
rész – idézte a múltat a főpolgármester. Majd 
azzal folytatta, hogy a második világhábo-
rú után „elkezdődött” a kerület hanyatlása. 
Józsefváros retteget kerületté vált, a bűnözés 
melegágyaként volt ismert a „méltatlan sors-
ra kárhoztatott nagy múltú városrész”.

Példaértékű fejlesztések
Tarlós István kijelentette: az igazi változás a 2000-es évek-
ben kezdődött meg. A kerület vezetése és ezzel együtt a 
szemlélet is nagyon megváltozott, ami 2009-től, Kocsis 
Máté polgármesterré választásától vált egyértelművé. 
Kocsis Máté az egyik legegyüttműködőbb kerületi polgár-
mester – jegyezte meg.

Jeles évfordulót ünnepel Józsefváros: 240 éve, 
1777. november 7-én Mária Terézia a korábban 
Pacsirtamezőként ismert városrészt fiáról, a későbbi 
II. Józsefről nevezte el. Kerületünk többhetes 
rendezvénysorozattal emlékezik 240 éves történetének 
kiemelkedő eseményeire. A november 7-ei ünnepélyes 
megnyitón Tarlós István főpolgármester hangsúlyozta: 
Józsefváros vezetésének elkötelezett munkája révén 
a kerület évről évre egyre lendületesebben fejlődik. 
Kocsis Máté polgármester ünnepi beszédében kiemelte: 
Józsefváros olyan nagyszerű hely, amiért tenni nem 
hiábavaló, újabb és újabb kihívások elé állít, 
de a sikerélményekben sem szűkmarkú.

240 ÉVES KERÜL ETÜNK

KOCSIS MÁTÉ: JÓZSEFVÁROS
 TÖRTÉNETE KÖTELEZ, 
ÖRÖKSÉGE PÁRATLAN

Tarlós István: 
Józsefváros 
évről évre egyre 
lendületesebben 
fejlődik
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A józsefvárosi fejlesztésekről szól-
va a főpolgármester példaként 
említette, hogy az utóbbi évtize-
dek egyik legnagyobb városreha-
bilitációs programja valósult meg 
itt, 2014 tavaszán nyílt meg a fel-
újított Teleki téri piac, megújult 
az Auróra utcai szakrendelő – ho-
zott példának néhány fejlesztést 
Tarlós István.

A nemzet 
történelmének színhelye
Józsefváros nagy utat tett meg, amióta 1777. november 7-én 
Mária Terézia a korábban Pacsirtamezőként ismert város-
részt fiáról, II. Józsefről elnevezte. Akkor született meg a mai 
napig így hívott, kalandos életű, izgalmas, sokszínű, és gyak-
ran történelmet író negyed – fogalmazott ünnepi beszédé-
ben Kocsis Máté polgármester, majd azzal folytatta, hogy a 
kerület küldetése, hogy helyt adjon a nemzet történelmének 
és kiemelkedő eseményeinek, ihlesse az irodalmárt, sarkallja 
a forradalmárt, lenyomata legyen a magyar társadalomnak, 
megjelenítse az egész főváros problémáit.
Józsefváros történetét felidézve megemlítette az egykor lá-
pos területek, szántföldek helyén létrejövő kereskedő- és 
iparéletet, a Nemzeti Múzeumot és az előkelőségeknek ott-
hont adó Palotanegyedet, az 1838-as árvizet, az 1848-as 
márciusi ifjakat, a Ludovikát, a hazánk nagyjait hantoló 
Nemzeti Sírkertet, az Országgyűlés Képviselőházát Kossuth-
tal, Deákkal. A századelő kulturális és tudományos életét a 
Nemzeti Színházzal, egyetemekkel, könyvtárakkal, a nyüzs-
gő kávéházakat, a Pál utcai fiúkat, a világhírű cigánymuzsi-
kosokat, a világháború pusztítását és a Józsefvárosi pályaud-
varról elhurcolt zsidók emlékét. Kiemelte Mindszenty József 
emlékét, az 1956-os forradalom és szabadságharc örökségét. 

Majd következett a „kommuniz-
mus műve”, az elnyomás, a társa-
dalmi leszakadás. „Józsefváros 
régmúltja büszkévé tesz bennün-
ket, közelmúltja pedig munká-
ra sarkall” – szögezte le Kocsis 
Máté, majd azzal folytatta: a 
kerület története olyan, mint 
amikor egy hatalmas hullám-
zó tenger fel-le dobálja a hajót, 
de az mindig a felszínen marad. 

„Józsefváros olyan nagyszerű 
hely, amiért tenni nem hiábavaló, 

újabb és újabb kihívások elé állít minket, de a sikerélmények-
ben sem szűkmarkú. Története kötelez, amit csak az ért meg, 
aki ismeri. Hangulata magával ragadó, amit csak az tud, aki 
már találkozott vele. Öröksége páratlan, melyet csak az érté-
kel, aki tiszteli is” – fogalmazott a polgármester. 

A múlt tisztelete szükséges 
a jelen sikereihez
Hangsúlyozta: jelenleg az a dolguk, hogy újjáépítsék 
Józsefvárost, hogy Budapestnek ne szégyenfoltja, hanem az 
egyik büszkesége lehessen. A javuló közbiztonság, a megú-
jult terek, épületek és intézmények apró lépésenként ugyan, 
de közelebb visznek minket ehhez – tette hozzá. A polgár-
mester köszönetet mondott Tarlós Istvánnak, hogy minden-
ben együttműködik a kerületi sikerekért, a közös munka 
eredményeként lett Józsefváros Budapest egyik legdinami-
kusabban fejlődő kerülete. Kitért arra is, hogy hamarosan 
megújul a Blaha Lujza tér, amellyel az egész főváros is több 
lesz. Kocsis Máté végezetül leszögezte: a 240. születésnap,  
a múlt felidézése, a tradíciók megőrzése, az elődök tisztelete 
mind elengedhetetlen ahhoz, hogy a jelenben eredményeket 
lehessen elérni.� D.A.

Az ünnepségen Kökény Tamás és Váradi Gyula, 
a Virtuózok komolyzenei tehetségkutató 
győztesei léptek fel, zongorán kísérte őket 

Váradi Norbert

„Úgy gondoltuk, hogy a szülinap alkalmából a legkisebbeket 
is megajándékozzuk, mégpedig egy olyan kulturális prog-
rammal, ami hatalmas meglepetés és élmény lesz számukra. 
Az Erkel Színházat kértük meg ennek 
megvalósítására, mivel csodálatos a 
repertoárjuk” – fejtette ki az esemény 
kapcsán Sántha Péterné alpolgár-
mester. Hozzátette, hogy a gyerekek 
láthatóan élvezték a darabot: az óvo-
dások egy remek színházi élménnyel 
gazdagodtak, az általános iskoláso-
kat pedig a történet is magával ragad-
ta. Az előadás után újabb meglepetés 

várta a gyerekeket: az alpolgármester Józsefváros címerével 
ellátott csokoládét és kitűzőt osztott ki nekik.

„A gyerekek az eredeti Varázsfuvola történetet láthatták, 
amit megpróbáltunk számukra 
érthetővé, élvezhetővé varázsolni. 
Ezért került be a darabba a mesélő 
manó, aki összefogja a történetet”–
magyarázta az előadás rendezője. 
Aczél András elmondta: nagyon 
fontos a színháznak, hogy jó kap-
csolatot ápoljon Józsefvárossal és 
az önkormányzattal, ezért örültek 
a megkeresésnek.� B.Cs.

Józsefváros 240. születésnapja alkalmából az önkormányzat egy meg-
lepetés-előadással kedveskedett a kerületi nagycsoportos óvodásoknak 
és alsó tagozatosoknak november 7-én. Közel 1200 gyermek nézhette 
meg közösen Aczél András Varázsfuvolácska című darabját az Erkel 

Színházban. Az előadáson részt vett Sántha Péterné alpolgármester is.

VARÁZSFUVOLÁCSKA AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

SZÜLETÉSNAPI SZÍNHÁZI 
ELŐADÁS  A KERÜLETI 

GYEREKEKNEK
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Szinte teljesen megtelt a Mindszenty tér a szoboravató al-
kalmából. A Himnusz eléneklésével kezdődött ünnepségen 
Kocsis Máté, Erdő Péter, Semjén Zsolt, valamint az alkotó 
Hermann Zsolt közösen leplezték le a bíboros szobrát.
Kocsis Máté polgármester köszöntőbeszédében  elmondta: 
Mindszenty Józsefnek meghatározó szerepe volt a magyar 
történelemben.  Kiemelkedő életútja, tanítása, kiállása a vi-
lágban szétszóródott magyarságért nemcsak egyházi ve-
zetőként, hanem a közélet alakítójaként is múlhatatlanná 
teszi.  Felidézte: a bíboros 1948-ban vált a kommunisták el-
lenségévé, amikor az egyházi iskolák államosítása után úgy 

rendelkezett, hogy a papok és szerzetesek nem vállalhatnak 
állást az ateista és magyarellenes felfogást terjesztő intézmé-
nyekben. Ennek következményeként 1948 decemberében le-
tartóztatták és életfogytiglani fegyházra ítélték, végül 1956-
ban szabadult ki.

Tisztelgés haza- és 
Krisztus-szeretete előtt
A polgármester kiemelte: kevés szó esik arról, hogy 1956-os 
forradalmi szerepvállalásán túl a bíboros mennyi mindent 
tett a magyarságért, példaként említve, hogy a II. világhábo-
rú végén a Szövetséges Ellenőrző Bizottság tagjait arra kérte, 

engedjék haza a magyar hadifoglyokat. Papjait pedig arra 
szólította fel, hogy külön lelkipásztori gondozásban része-
sítsék az internáltakat, és karolják fel az üldözöttek család-
tagjait. Püspökként tiltakozott a zsidók elhurcolása ellen, és 
mindemellett 34 új plébániát, 11 falusi iskolát alapított.
Kocsis Máté  felhívta a figyelmet arra a szomorú tényre, 
hogy ma a kereszténység a legüldözöttebb vallás a világon: 
Krisztus követői egykor a kommunistáknak, manapság pe-
dig a szélsőséges és zavaros ideológiák hirdetőinek lettek 
célpontjai. „Ugyanakkor legyünk rá büszkék, hogy míg a vi-
lágban templomokat döntenek romba, keresztet távolítanak 

el II. János Pál pápa szobráról, fegyverrel üldözik  a Biblia 
tanításait és annak követőit, addig Magyarországon szobrot 
állítunk Mindszenty József bíborosnak, tisztelgünk haza- és 
Krisztus-szeretete előtt” – hangsúlyozta.

Soha nem vesztette el hitét
 „Mindszenty egész életével példát mutatott hitből, bátorság-
ból és hazaszeretetből, ezért eme gazdag életút előtt csak há-
lával és tisztelettel adózhatunk. Minden kínzás, bebörtönzés 
és próbatétel ellenére soha nem vesztette el hitét, és élete vége 
felé is úgy nyilatkozott, ha előről kezdhetné, mindent ugyan-
így csinálna” – zárta beszédét Józsefváros polgármestere.

Mindszenty József – a kommunista diktatúra által letartóztatott, majd életfogytiglani börtönbüntetésre ítélt – bíboros 
szobrát avatták fel november 6-án a róla elnevezett Mindszenty téren, a Tolnai Lajos és a József utca találkozásá-
nál. Az ünnepségen Kocsis Máté, Józsefváros polgármestere köszöntőjében kiemelte: Mindszenty egész életével példát 
mutatott hitből, bátorságból és hazaszeretetből, minden kínzás, bebörtönzés és próbatétel ellenére soha nem vesztette 
el hitét. Mindszenty kitárt karokkal ábrázolt, egész alakos szobrát Erdő Péter bíboros áldotta meg, ünnepi beszédet 
mondott Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes.

FELAVATTÁK 
MINDSZENTY JÓZSEF 
SZOBRÁT JÓZSEFVÁROSBAN

A BÍBOROS EGÉSZ ÉLETÉVEL PÉLDÁT MUTATOTT

Kocsis Máté Semjén Zsolt

ÖT TÁRSADALOM
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A szobrot megáldó Erdő Péter felhívta 
a figyelmet, hogy Mindszenty olyan 
példakép, aki a Szentlélek vezetésével 
igyekezett minél tökéletesebben kö-
vetni Jézust. A bíboros a mindenható 
Istentől kérte a kegyelmet, hogy mind-
azok, akik erre a szoborra tekintenek 
szintén Krisztus követői és az ő evan-
géliumának hirdetői legyenek.

Erkölcsi iránytű 
a magyarság számára

„Mindszenty József bíboros három- 
szoros erkölcsi iránytű volt a Magyar- 
országon és a diaszpórában élő magyar-
ság, valamint a világ számára” – mond-
ta ünnepi beszédében Semjén Zsolt.  
A miniszterelnök-helyettes kijelentette, 
a bíboros iránytű volt a diktatúrák ide-
jén: kimondta, hogy mind a faji meg-
különböztetésre épülő nemzetiszoci-
alizmus, mind az osztálygyűlöletre 

épülő szocializmus ellentétes a ter-
mészet rendjével, a természetjoggal 
és különösen a keresztény tanítással.  
Az 1956-os forradalom és szabadság-
harc idején a hercegprímás Nyugat-
Európa számára is iránytűvé vált, 
hiszen a forradalmárok és a bíbo-
ros szenvedése „felnyitotta a szemét” 
azoknak a nyugat-európai országok-
nak, amelyek csak egy lépésre voltak a 
szabadon választott kommunizmustól 

– mondta a miniszterelnök-helyettes. 
Hozzátette: a bíboros missziós útjai so-
rán erkölcsi iránytűvé vált a diaszpórá-
ban élő magyarság számára is. 
Az ünnepség végén a résztvevők mé-
cseseket gyújtottak a szobor talapza-
tánál. Az avatón részt vett a szoborál-
lítást kezdeményező Magyarországi 
Mindszenty Alapítvány és a józsef-
városi képviselő-testület több tagja is.
� B.R. – D.A.

Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke, a Nemzeti Fórum 
Egyesület elnöke köszöntőjében kiemelte: azon orvosokra, 
egészségügyi dolgozókra emlékezni gyűlnek össze itt évről 
évre, akik a bajban önfeláldozóan, életük kockáztatásával is 
mentették az embereket. Elmondta: bármekkora is körülöt-
tünk a politikai „csatazaj”, tudjuk a dolgunk és kötelességünk, 
megtesszük amit hazánkért, a keresztény Magyarországért 
meg kell tenni. 
Németh Szilárd, az Országgyűlés Honvédelmi és rendésze-
ti bizottságának elnöke köszönetet mondott minden hon-
véd-egészségügyi dolgozónak, aki egykor csatatereken har-
colt, illetve napjainkban a frontokon, missziókban, kórházak-
ban és a határokon, elsősorban 
a tranzitzónákban teljesít 
szolgálatot. Hozzátette: utób-
biaknak köszönhető, hogy a 
határokon „az egészségügyi 
határzár” is biztosított.
Sára Botond alpolgármester 
beszédében rámutatott, az or-
vosokat és gyógyítókat minden 
korban megkülönböztetett 

tisztelet és megbecsülés övezte. Joggal, hiszen ezek az embe-
rek arra áldozták és arra áldozzák életüket, hogy tudásukkal 
másokon segítenek, akár a legnehezebb körülmények között 
is. Sára Botond elmondta: bár az emlékművet az első világ-
háború orvos-áldozatainak tiszteletére emelték, mára a meg-
emlékezéseken mindazon orvosok és ápolók emléke előtt 
tisztelgünk, akik hivatástudatuktól vezérelve, minden körül-
mények között – háborúk, forradalmak és szabadságharcok 
forgatagában – az életük árán is teljesítették kötelességük. 
A beszédeket követően az emlékműnél a résztvevők mécse-
seket gyújtottak, és katonai tiszteletadás mellett koszorút 
helyezett el Józsefváros önkormányzatának nevében Sára 

Botond alpolgármester, va-
lamint Lezsák Sándor, Né-
meth Szilárd, Kun Szabó 
István és többek között a 
Honvédelmi Minisztérium, 
a Magyar Honvédség, a 
Semmelweis Egyetem, a Fi-
delitas, valamint több párt 
és szervezet képviselője is.
� Z.J.

AZ ÉLETÜKET ÁLDOZÓ 
EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓKRA 

EMLÉKEZTEK
Józsefvárosban 2009 óta minden évben megemlékeznek 
a háborús konfliktusokban életüket áldozó egészségügyi 

dolgozókról a Ludovika park szélén, az Üllői út és a Korányi 
Sándor utca kereszteződésénél található emlékműnél. A hős 

katonaorvosok, nővérek, mentősök és ápolók tiszteletére idén 
november 3-án, nemzeti gyásznapunk előestéjén tartotta meg 
közös megemlékezését Józsefváros önkormányzata, a Nemzeti 
Fórum Egyesület és a Honvédelmi Minisztérium, kerületünket 

az ünnepségen Sára Botond alpolgármester képviselte.

TISZTELET A HŐS 
ORVOSOKNAK

Mindszenty fogsága 
Józsefvárosban

A kommunista diktatúra magyar 
egyházak megtörésére tett egyik 

leglátványosabb mozzanata 
Mindszenty József bíboros, 

Magyarország hercegprímása 1948. 
december 26-ai letartóztatása volt. 

Alig egy hónappal később, több 
hétig tartó kínzások után, koholt 

vádak alapján, 1949. február 8-án 
életfogytig tartó fegyházra ítélték. 

Büntetését 1949. szeptember 27-e és 
1954. május 13-a között a Conti – 
a ma Tolnai Lajos – utca 41. szám 
alatti, egykori ÁVH-s börtönben 

töltötte. Mindszenty József rabsága 
állomásai közül itt töltötte el a 

leghosszabb időt.
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Gulyás József, KKVHÁZ Zrt. vezérigazgatója bevezetőjé-
ben elmondta, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarával 
(BKIK) közösen rendezett programsorozat célja a közös-
ségszervezés, érdekegyeztetés és a tudásmegosztás. Zékány 
Zoltán, a házigazda Diák és Vállalkozásfejlesztési Központ 
szakmai igazgatója bemutatta a Horányszky utcai intéz-

ményt, amelyet a kerületi kezdő vállal-
kozások támogatására hozott létre az 

önkormányzat, majd Sára Botond 
alpolgármester ismertette a vá-
rosvezetés eddigi erőfeszítéseit, 
amelyeket Józsefváros gazdasá-
gi életének élénkítésére hoztak. 
Elmondta, számos intézkedésük 
bizonyítja – példaként említve 

az egyedülállóan alacsony ka-
mattal elérhető hitelkonstrukciót, 

a kedvezményes ingatlanbérlési lehe-
tőséget, a havonta megrendezett Üzleti 

Klubot és a H13 létrehozását – hogy az önkormányzat part-
nere a helyi vállalkozásoknak és az itt vállalkozni vágyóknak.

 Fontos az összefogás
Az alpolgármestert követően Bonyhády Elek, a BKIK VIII. 
kerületi tagcsoportjának elnöke fejtette ki a városvezetés 
és a helyi vállalkozók közötti egyeztetés fontosságát, amely 
nélkül nem működhet a hosszú távú tervezés. Bozsik István,  
a Józsefvárosi Gazdasági Központ vagyongazdálkodási igaz-
gatója rávilágított a VIII. kerület egyetemváros jellegére és az 
ebben rejlő lehetőségekre. Őt Marjay Gyula, a Vállalkozók 

és Munkáltatók 
Országos Szövet-
sége Budapest és 
Pest megyei re-
gionális elnöke követte, aki felhívta a figyelmet arra, hogy 
Józsefváros az elmúlt években olyan városrésszé alakult, 
amelyre érdemes odafigyelni, és ahová érdemes befektetése-
ket hozni a kis- és középvállalkozásoktól kezdve egészen a 
nagyvállalati szintig. Rámutatott, gondoskodni kell a képzett 
munkaerő utánpótlásáról, és hangsúlyozta a gazdasági sze-
replők összefogásának fontosságát is. 
A beszédeket követően a vendégek csapatokat alkotva pró-
bálták összegyűjteni, mivel és hogyan segíthetnék egymást a 
vállalkozók és a helyi hatóságok. Munkájuk eredményét pre-
zentálták, amely alapján a zsűri kivá-
lasztotta a leghasznosabb ötleteket 
adó csapatot. 
Sára Botond összegzésül el-
mondta, sok olyan ötlet, elkép-
zelés hangzott el, amellyel már 
az önkormányzat is foglalko-
zott: felvették a kapcsolatot a 
helyi szakképző iskolákkal, és 
korábban megszületett már a 
józsefvárosi vállalkozókat ös�-
szefogó platform létrehozásának és 
egy rendszeres hírlevél elindításának 
ötlete is. „Sok megerősítést kaptunk, örülök, 
hogy elképzeléseink összecsengenek a velünk szembeni igé-
nyekkel” – mondta búcsúzóul az alpolgármester.� Z.J.

Józsefváros adott otthont a rendszeresen megrendezésre 
kerülő KKVHÁZ elnevezésű programsorozat októberi 
rendezvényének, amely a Vállalkozásfejlesztés Budapesten, 
avagy, mit tehet egy kerület és mit tehetnek a kerületi vállalatok? címet viselte. 
A témát fővárosi és kerületi vállalkozók és szakemberek, valamint józsefvárosi 
intézmények képviselői és Sára Botond alpolgármester járta körül, ötletekkel 
és meglátásaikkal segítve egymás munkáját.

Ingyenesen hívható a Nemzeti Adó- és Vámhivatal új 
Infóvonala az 1819-es telefonszámon, ahol a NAV munka-
társai minden adózással kapcsolatos általános kérdésre vá-
laszt adnak.
Az 1819-es telefonszám mellett, év végéig még elérhető a 
NAV Általános Tájékoztatási Rendszer (TCC) a régi, 06-40-
42-42-42-es telefonszámon is. Az Infóvonal hétfőtől csütör-
tökig 8 óra 30 perctől 16 óráig, pénteken 8 óra 30 perctől 13 

óra 30 percig hívható.
Külföldről a tájékozta-
tó rendszer továbbra is a +36 (1) 250-9500-as telefonszámon 
tárcsázható helyi hívásdíj ellenében.
Az 1819-es telefonszám bevezetése az egyedi ügyek intézé-
sére alkalmas Ügyfél-tájékoztató és Ügyintéző Rendszert 
(ÜCC) nem érinti, az ÜCC a 06 (80) 20-21-22-es telefonszá-
mon hívható.

1819 – AHOL VÁLASZT KAP 
KÉRDÉSEIRE

MIT TEHET EGY KERÜLET ÉS MIT TEHETNEK A KERÜLETI VÁLLALATOK?

ÖTLETBÖRZE 
A HATÉKONYABBAN 
MŰKÖDŐ 
VÁLLALKOZÁSOKÉRT

Sára Botond

Gulyás József

G GAZDASÁG
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A zenés áhítat a meghívott szomszédos 
gyülekezetekből – a Törökőri és a Külső-
Józsefvárosi – érkezett vendégek, Dr. 
Nagy Sándor főgondnok és Kovács 
Dávid Emil lelkipásztor igeolvasá-
sával kezdődött, majd a Nagyvárad 
téri Református Gyülekezet kórusa 
adott elő a reformáció 500 évét átfo-
gó kórusműveket Balogh Lázár orgo-
naművész, karnagy vezényletével. 

„Felsorolni is nehéz, hogy mi min-
dent adott a reformáció, amelyre 
500 évvel ezelőtt teremtődött meg 
az igény egy értékvesztett világban – kezd-
te köszöntőjét Kocsis Máté. Józsefváros első 
embere reformátusként egyértelmű nem-
mel válaszolna az áhítat címében szerepelő 
kérdésre, miszerint emlék-e a reformáció. 
Szerinte a reformáció egy velünk élő irány-
mutatás, vezérfonal, amely közel hozta a 
Teremtőt az egyénhez. Mint mondta: a refor-
mációnak köszönhetően Isten közelsége már 
nem egy privilegizált rétegé, hanem min-
denkié. Kocsis Máté örömét fejezte ki az 500. évforduló okán 
és azt kívánta minden józsefvárosi, ferencvárosi és minden 
magyar reformátusnak, hogy ne emlékként, hanem irány-
mutatásként tekintsen a reformációra. „A reformáció folya-
matos szolgálatot és magunkban való folyamatos megújulást 

is jelent, ám ennek értékőrzés mellett kell 
megvalósulnia” – fogalmazott. Kocsis 

Máté végezetül azt kívánta, hogy 
a református közösség 500 év 
múlva is hitében erős, nemzet-
tudatában megingathatatlan és 
életében megkérdőjelezhetetlen 
legyen, amely a reformációra ve-
zérfonalként tekintve éli az életét. 
Lányi Gábor egyháztörténész 
előadásában rávilágított, nem-
csak a késő középkor egyházá-
nak elesettsége, sötétsége kellett 

a megújuláshoz, hanem Isten világossága 
is. Az egyház történetét röviden ismertető 
Lányi Gábor kiemelte: a reformáció leg-
főbb üzenete az Istenhez való visszatérés 
volt. Az egyháztörténész arra a követ-
keztetésre jutott, hogy ma is szükség van 
reformációra, amelynek – mint ahogyan 
Luther esetében –, ma is személyes éle-
tünk változásaiból kell kiindulnia. 
Az áhítatot Zila Péter, a gyülekezet lelki-

pásztora tartotta, aki arról beszélt, hogy hálásak lehetünk 
a reformáció csodájáért, amely milliók lelkét szabadította 
fel. „Ennek a csodának a gyökere Jézus Krisztus volt, akit 
Isten adott nekünk, hogy üdvösségre juttasson bennünket” – 
hangsúlyozta Zila Péter.� B.R.

A délelőtti családos mise után tökfaragás, grillezett finom-
ságok, trambulin és kézműves foglalkozások színesítet-
ték a programot. A tizenegy órai asszisztenciás nagymisét 
Vízi Elemér SJ tartományfőnök mutat-
ta be, a szertartás keretében a Gemma 
Énekegyüttes – Tóth Márton vezetésé-
vel – a reneszánsz egyházzene Palestrina 
Missa Papae Marcelli című kompozíci-
óját szólaltatta meg. A mise utáni rövid 

hangversenyre megérkeztek a szomszédos protestáns gyü-
lekezetek küldöttségei is, akiket Horváth Árpád SJ temp-
lomigazgató köszöntött. A program a Párbeszéd Háza dísz-

termében ismerkedő beszélgetéssel, kö-
zös énekléssel és ebéddel folytatódott. 
Délután a fiatalok közösségei vették át 
a stafétát, majd ovis misével, illetve a 
templom Musica Sacra kórusának köz-
reműködésével zárult a közösségi nap.

Hálaadásra hívta barátait a Jézus Szíve Jezsuita Templom. A november 5-ei programra 
őszi terményekkel díszítették fel a jezsuita önkéntesek a templomkertet. Az egésznapos 
programon a szentmisék mellett koncertek, gyermekfoglalkozások, közös éneklés és be-
szélgetések várták a résztvevőket. 

A REFORMÁCIÓ 500 ÉVE

ZENÉS ÁHÍTAT A NAGYVÁRAD TÉRI 
REFORMÁTUS TEMPLOMBAN

A reformáció 500. évfordulója alkalmából A reformáció 500 csak 
emlék? címmel zenés áhítatot tartottak október utolsó vasárnap-
ján a Nagyvárad téri református templomban. A VIII. és IX. kerü-
letek határán álló templom ünnepi igehirdetésén, amelyen Kocsis 
Máté, Józsefváros polgármestere mondott 
köszöntőt, részt vett Bácskai János ferenc-
városi polgármester is. A reformáció szük-
ségességéről Lányi Gábor egyháztörténész 
tartott előadást.  

ŐSZI HÁLAADÁS A JÉZUS
 SZÍVE JEZSUITA TEMPLOMBAN

Kocsis Máté

Zila Péter

HITÉLET H
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„Az illegális bevándorlással 
kapcsolatos csata az Európai 
Unióban hétről hétre újabb 
lendületet vesz” – fogalmazott 
Szijjártó Péter. Hozzátette: az 
illegális migráció egyértelműen 
biztonsági kérdés, de Brüsszel 
nem hajlandó így kezelni. Az 
elmúlt években Európában 27 
terrortámadás történt, ezeknek 330 ártatlan 
áldozata és több mint ezer sérültje volt – hív-
ta fel a figyelmet Szijjártó Péter. A politikus 
kijelentette: az illegális bevándorlás teljesen 
egyértelmű összefüggésben áll a terrorfenye-
getettséggel, minél inkább engedik az illegális 
migrációt, annál inkább nő a terrorveszély. 

„Mi kell még ahhoz, hogy 
Brüsszel belássa tévedését?” – 
tette fel a kérdést a miniszter. 
Szijjártó Péter szerint ez a csa-
ta most ér döntő szakaszába.  
A harc sikeres megvívásához a 
magyar kormánynak muníció-
ra van szüksége. „Az emberek a 
nemzeti konzultáción elmond-
hatják véleményüket, támoga-
tásukkal a magyar kormány 

sikeresen vívhatja meg harcát az 
illegális bevándorlás ellen” – emel-
te ki a külügyminiszter az illegális 
bevándorlással kapcsolatos nemzeti 
konzultációról szóló, józsefvárosi és 
ferencvárosi lakosoknak tartott fó-
rum előtt.

Kocsis Máté józsefváro-
si polgármester, a Fidesz 
budapesti választmá-
nyának elnöke hangsú-
lyozta: az országszerte 
tartott lakossági fóru-
mok kiváló alkalmat 
adnak arra, hogy a po-
litikusok ismertessék 
a kormány aktuális 
álláspontját, másfelől 
pedig meghallgassák az 
emberek véleményét az 

illegális bevándorlásról. „Arra is biz-
tatunk mindenkit, hogy töltsék ki a 
nemzeti konzultációs íveket, hiszen 
minden egyes ív támogatja a magyar 
kormány álláspontját, a kormányfő 
munkáját azokban a fontos vitákban, 
amelyek még előttünk állnak” – szö-
gezte le Kocsis Máté.

FÓRUM A JÓZSEFVÁROSI ÉS A FERENCVÁROSI LAKOSOKKAL

„Brüsszel célja, hogy minél több bevándorló 
érkezzen Európába, de mindent meg kell ten-
ni, hogy ez ne válhasson valóra” – mondta 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminisz-
ter október 31-én este újságíróknak. A minisz-
ter Kocsis Máté józsefvárosi és Bácskai János 
ferencvárosi polgármesterrel 
tartott lakossági fórumot a két 
kerület lakosainak.

HIRDETMÉNY
ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ NEM LAKÁS CÉLJÁRA SZOLGÁLÓ HELYISÉG

 BÉRBEADÁSÁRA KIÍRT NYILVÁNOS PÁLYÁZAT VISSZAVONÁSA
A BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
VÁROSGAZDÁLKODÁSI ÉS PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGA 947/2017. (X. 30.) SZÁMÚ HATÁROZATÁBAN 

ÚGY DÖNTÖTT, HOGY A
BUDAPEST VIII. KERÜLET TELEKI LÁSZLÓ TÉR 16. SZÁM ALATTI 

ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ ÜRES NEM LAKÁS CÉLJÁRA SZOLGÁLÓ HELYISÉGEK
 EGYÜTTES BÉRBEADÁSÁRA KIÍRT PÁLYÁZATOT VISSZAVONJA.

Budapest, 2017. október 30.� Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat nevében eljáró
Józsefvárosi Gazdálkodási Központ Zrt.

Bozsik István Péter vagyongazdálkodási igazgató s.k

Kocsis Máté Szijjártó Péter

SZIJJÁRTÓ PÉTER: 
BRÜSSZEL ILLEGÁLIS 
BEVÁNDORLÓKKAL 
AKARJA ELÁRASZTANI 
EURÓPÁT

K KÖZÉLET
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Amennyiben szeretne értesülni a kerületünkben történt eseményekről, legfonto-
sabb információkról, vagy nincs ideje végigböngészni a honlapot, iratkozzon fel 
a Józsefvárosi Hírlevélre. A www.jozsefvaros.hu oldalon, a lap tetején, a Hírlevél 
menüpontra kattintva mindössze pár másodperc alatt regisztrálhat.

Elindult a Józsefvárosi Hírlevél, amely hetente egyszer érkezik a legfontosabb, 
legérdekesebb Józsefvárost érintő hírekkel.

HÍRLEVÉL JÓZSEFVÁROS
 LEGFONTOSABB ESEMÉNYEIRŐL

A HÉT AKTUALITÁSAI ›››››››››››››››››››››››››››››››››››››››››››››

A 272 lakásos épületegyüttes 2000-ben alakult át egyetlen 
társasházzá, amelynek minden egyes tagja önálló gazdálko-
dást folytat. A MÁV-nak azonban 43 százalékos tulajdonré-
sze maradt a tömbben, ami a lakóknak nem kevés fejfájást 
okozott, ugyanis ebben a felállásban sokáig nem tudtak tá-
mogatásokat igénybe venni. 
Sára Botond, Józsefváros alpolgármestere elmondta, hogy 
2014-ben az önkormányzat módosította és rugalmasabbá 
tette a társasházi pályázati rendszert, így már olyan házak 
is tudnak pályázni, amelyeknek korábban nem volt lehető-
ségük a kötöttebb szabályok miatt. „Szeretnénk, ha a közte-
rületek és közintézmények után egyre több lakóház is meg- 
szépülne Józsefvárosban, ezért az utóbbi három évben min-
den eddiginél nagyobb, több mint 3 milliárd forint támoga-
tást biztosított az önkormányzat a kerületi társasházak fel-
újítására.” Az alpolgármester arról is beszélt, örül neki, hogy 
a problémák kezelése után az egykori vas- 
utasházak közül az első felújítására sor 
került és bízik benne, hogy a további hét 
ház is hamarosan ugyanúgy megújul.

Eredeti állapot szerinti 
helyreállítás

„Az önkormányzati támogatások igény-
bevételével nálunk statikai megerősí-
tést kapott a függőfolyosó, megszépült a 
homlokzat, a lépcsőház, és legutóbb ren-
deztük az udvart, valamint újjáépült a ház előtt futó járdasza-
kasz is” – sorolja az eddig elvégzett munkákat Horváth Péter 

György, aki nemcsak 
lakó, hanem a VI. 
számú épület képvi-
selője, és az intéző-
bizottság elnöke is. 
Ezekhez összesen 5,2 millió 
forint támogatást és csaknem 
6,7 millió kamatmentes köl-
csönt kaptak az önkormány-
zattól. Mint mondja, lakókö-
zösségük addig is dolgozott: 
önállóan gazdálkodták ki a 
tető, a csatorna-, a gáz-, és a 
vízvezetékrendszer, valamint 
az elektromos hálózat felújí-
tásának költségeit, azonban 

nagy segítség, hogy most már a kerület is 
részt vállal a megújulásban.
A rekonstrukció során törekedtek az 
eredeti állapotok szerint helyreállítani 
a védett épületet, amit lehetett, korhű 
anyagok felhasználásával végeztek el.  
A közös képviselő szerint a tömb minden 
háza igyekszik szépülni, csak más-más 
stratégia mentén haladnak. Sora tűnnek 
el a házakról a folyosók statikai megerő-
sítését szolgáló aládúcolások is, van azon-

ban ahol – például a VIII. számú házban – a tető felújítását 
végezték el önkormányzati támogatás segítségével.� B.R.

SIKERESEN PÁLYÁZNAK TÁRSASHÁZI FELÚJÍTÁSRA

Sajátos helyzete miatt sokáig csak önerőből, 
2014-től azonban már pályázati források fel-
használásával is végezhetnek felújítási mun-
kálatokat a Kerepesi út elején lévő, egykor a 
MÁV dolgozói számára épült „vasutasházak” 
lakóközösségei. A nyolc épület közül jó pél-
dával a VI. számú ház jár elől, ahol önkor-
mányzati támogatással statikai megerősítést 
kapott a függőfolyosó, megújult a homlok-
zat egy része, a teljes lépcsőház és az udvar 
is, azonban a többi házban sem tétlenkednek, 
van, ahol a függőfolyosót cserélték ki, máshol 
a statikai munkálatokhoz kezdtek már hozzá. 

FOLYAMATOSAN SZÉPÜLNEK
 AZ EGYKORI VASUTASHÁZAK

Sára Botond

A Kerepesi út 1–5. szám 
alatti épületegyüttes nagyjá-
ból egyidős a Keleti pályaud-
varral. A Baross téri személy-
pályaudvart 1884-ben adták 

át az utazóközönségnek, 
a mellette lévő nyolc házat 

valamivel később. 
A „Nyolcház” néven ismert 

tömböt a Magyar Királyi 
Államvasutak – később MÁV 

– tisztjeinek, dolgozóinak 
szánták szolgálati lakásként.

✚

GBERUHÁZÁS
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Mi volt a reformáció elindulásának kiváltó oka?
Az egyház megújulása iránti vágyakozás tettekre sarkallta az 
embereket már a IX. századtól, ami a szerzetesrendek meg-
alakulásában nyilvánult meg. A hívők érzékelték, hogy a fe-
szes egyházi rendben a Biblia kereteit és a keresztyén életet 
nem lehet összhangba hozni a tanítások alapján, ezért egyéni 
törekvések révén próbáltak változtatni. Ezek közül kiemelke-
dett Pierre Valdes (Vald Péter), John Wycliffe (Wiclif János), 
Jan Hus (Husz János) személye, akiket előreformátoroknak 
nevezünk. A reformáció lényege az volt, hogy az egyház a 
Biblia alapján tudjon megújulni.

Hogyan hódított teret a reformáció hazánkban?   
Az 1500-as évek elején már nagyon sok magyar diák tanult 
külföldi egyetemeken, ahol nagymértékben hatott rájuk a 
reformáció szellemisége. Ők hozták be először hazánkba  
a megújulás szükségességének gondolatát, melynek hatására 
a protestánsok száma gyorsan és óriási léptékben növeke-
dett. A magyar diákoknak is voltak jeles képviselőik: Sztárai 
Mihály, aki Baranya megyében több mint 120 gyülekeze-
tet alapított, vagy a Balaton-felvidéken Dévai Bíró Mátyás, 
Szeged környékén pedig Szegedi Kis István neve maradt fent. 

A katolikus vallású Habsburg-udvar rossz szemmel tekintett 
a protestantizmus ilyen mértékű növekedésére, így nem cso-
da, hogy nem siettek a magyarok segítségére a török ellen. 
Nem alaptalanul gondolták azt, hogy a Török Hódoltság nem 
fog kedvezni az új irány követőiknek.

Napjainkban mennyi híve van a református 
egyháznak hazánkban?

Becslések szerint a rendszerváltáskor a magyar lakos-
ság körülbelül 20 százaléka volt református, ezt a későbbi 

népszámlálási adatok is megerősítették. 2017-ben a reformá-
tus egyháznak körülbelül másfél millió híve van. 

A református gyülekezetek mikor kezdtek el 
kialakulni Józsefvárosban? 

A Kálvin téri gyülekezetből vált ki a Józsefvárosi Református 
Egyházközség, majd ebből a Külső – Józsefvárosi Református 
Egyházközség. Ez az időszak 1800-as évek végére, illetve az 
1900-as évek elejére tehető. A mi gyülekezetünknek jelenleg 
körülbelül kétszáz tagja van. 

Egyházközségüknek milyen a kapcsolata 
az önkormányzattal?

Az Egyházügyi Tanácsot mintegy 10 évvel ezelőtt alakította 
meg a Józsefvárosi Önkormányzat, amelynek egy éve meg-
bízott képviselője vagyok. A Józsefvárosi Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum és a Józsefvárosi Áldozatsegítő Szakmai 
Együttműködési Rendszer (Áldozatsegítő Szolgálat) munká-
ja során rendszeresen dolgozunk együtt. Gyülekezetünkben 
természetesen nagy hangsúlyt fektetünk a hitoktatásra, sza-
badidős programokat szervezünk a családoknak, melyet az 
önkormányzat rendszeresen támogat. 

Felfedezhetőek a mai korban az 500 évvel 
ezelőtti reformáció értékei?

A lelkiségében mindenképpen. A reformáció legnagyobb vív-
mánya a keresztyén életben való szabadság. Az embereket a 
reformáció arra tanította meg, hogy merjenek szabadok len-
ni: olvashatják és tanulmányozhatják a Bibliát. A XX. szá-
zad közepéig a katolikus egyházban latin nyelven miséztek, 
a reformátoroknak az alapelve volt, hogy mindenki a saját 
nyelvén tudja hallgatni és olvasni Isten szavát.
� Sz.N.

INTERJÚ KOVÁCS DÁVID EMIL 
REFORMÁTUS LELKIPÁSZTORRAL

A reformáció nem pusztán a XVI. század emléke: egy 
közös örökség mindannyiunknak, melynek nélkülözhe-

tetlen eleme a megújulás. A reformáció 2017-es, 500 éves 
jubileuma kapcsán sok kérdés felmerülhet bennünk: mi-

lyen szerepet játszanak a reformáció értékei a mai kor-
ban? Hogyan tudunk belőlük meríteni? Kérdéseinket a 

Budapest Külső – Józsefvárosi Református Egyházközség 
lelkipásztorának, Kovács Dávid Emilnek tettük fel.

„A REFORMÁCIÓ 
LEGNAGYOBB VÍVMÁNYA 
A KERESZTYÉN ÉLETBEN 

VALÓ SZABADSÁG”

A reformáció legnagyobb vívmánya 
a keresztyén életben való szabadság

INTERJÚI
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PACSIRTAMEZŐTŐL 
JÓZSEFVÁROSIG - 

KÜLVÁROSTÓL ? A BELVÁROSIG @

Nagyot változott városrészünk 1777 óta, mikor a pesti magisztrátus döntése alapján Mária Terézia fia, a későbbi 
II. József, azaz a kalapos király, valamint Szent József után a Józsefváros nevet kapta. A kis külvárosi, néhány 

majorságból álló, agrár jellegű településkezdeményből egy modern európai főváros jelentős kerülete lett – kulturális, 
politikai és egyetemi központ, a magyar történelem sorsfordító eseményeinek színhelye. Volt kiemelt fejlesztések és 
építkezések büszke helyszíne, csakúgy mint perifériára szorított, épp csak tengődő, leromló zárványa Budapestnek. 
Ám napjainkra – a kétezres években elindult, és azóta is folyó városrehabilitációs programoknak köszönhetően – 

Józsefváros lassan éledezni kezd Csipkerózsika álmából és a szürke, golyó lyuggatta homlokzatok mögül újra egy lakható, 
múltjára büszke városrész arcvonásai rajzolódnak ki. Boldog születésnapot Józsefváros!

A kezdetek d
A korabeli Józsefváros – vagyis az a néhány ház és gazda-
sági épület, amelyből városrészünk kinőtt –, a mai Horváth 
Mihály térnél helyezkedett el, mint a korabeli Pest első, vá-
rosfalon kívül eső telepe, mely akkoriban a Lerchenfeld, 
azaz Pacsirtamező nevet viselte. Pesten a XVIII. századra a 
lakosság száma megötszöröződött, és ennek az ugrásszerű 

növekedésnek következtében a terület a következő század 
elejére Pest egyetlen igazán jelentős külvárosává nőtte ki ma-
gát. Fejlődésére az 1785-ben ideköltöztetett országos állatvá-
sár igen kedvező hatással volt, terjeszkedése útjának csak a 
környékbeli mocsarak szabtak gátat, ám ezek lecsapolásával 
ez az akadály is elhárult. A Rákóczi tér magasságában a fel-
színhez közeli, könnyen kitermelhető agyag feldolgozására 
téglagyár épült, amely a környező építkezésekhez biztosítot-
ta az alapanyagot. Az ekkor még főként mezőgazdasággal 
foglalkozó magyar és németajkú lakosság mellett élő jelentős, 
evangélikus vallású szlovák kolónia emlékét a Tavaszmező 
utcában ma emléktábla őrzi.

A városiasodás útján m
A terjeszkedő városrész egyik legnagyobb csapása – amely 
egyben megújulásaként is szolgált – az 1838-as márciu-
si „nagy árvíz” volt. A hatalmas jeges ár, mely magasságá-
nak jelzései ma is láthatók kerületünk több pontján, óriási 
pusztítást végzett: csaknem teljesen letarolta városrészün-
ket, amely – akkor még túlnyomórészt földszintes – épüle-
teinek több mint kétharmada megsemmisült. Ám ennek a 
kegyetlen természeti katasztrófának nyomán városrészünk 
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szó szerinti újjászületett, és a következő évtized egy addig 
soha nem látott felvirágzást hozott Pest, és benne Józsefváros 
életében. Belső-Józsefvárosban országos közintézmények ta-
láltak otthonra, itt épült föl a Nemzeti Múzeum, a Nemzeti 
Színház és a Országgyűlés Képviselőházának épülete - a mai 
Olasz Kultúrintézet -, és itt építik meg reprezentatív palo-
táikat a kor arisztokratái és nagyiparosai, létrehozva ezzel 
a pesti oldal egyedülálló ékszerdobozát, a Palotanegyedet. 
Ám Külső-Józsefvárosban sem állt meg az élet: egyre több 

gyár és munkástelep jön létre, átformálva a településrész ed-
digi agrár arculatát. 1856-ban a mai II. János Pál pápa téren 
felépül az első pesti gázgyár, valamint a kerület peremén a 
MÁV-gépgyár, és a Magyar Államvasutak első pesti pályaud-
varának, a Józsefvárosi pályaudvarnak átadásával fellendülő 
kereskedelem nyomán jelentős zsidó közösség telepedik meg 
a Teleki tér környékén.

Az aranykor k 
Az egyesített főváros kulturális, oktatási, tudományos és poli-
tikai központja Józsefváros lett: a városrész élénk közéletéről, 
nyüzsgő kávéházairól volt közismert, és az itt található szín-
házaknak, nyomdáknak, szerkesztőségeknek köszönhetően 

közkedvelt lakhelye lett a művészeknek az 
íróktól a színészeken át a festőkig, szob-
rászokig.

A szürkeség évtizedei  N
Ám a virágzó fejlődést gyászos események törték meg, ame-
lyek hosszú évtizedekre meghatározták Józsefváros arcula-
tát. Első csapásként a főváros második világháborús ostroma 
okozott szinte felmérhetetlen károkat: Józsefváros épülete-
inek kilenctizede sérült meg vagy pusztult el, amelyeknek 
helyreállítását alig, vagy csak részben végezték el az újjáépí-
téskor, így városrészünk Budapest egyik legelhanyagoltabb 
részévé vált. Ezeket az állapotokat csak tetézte kerületünk 
hősies szerepvállalása az ’56-os forradalomban, amikor 
tereink, utcáink és épületeink szolgáltak díszletül a véres 
harcoknak. Az újabb pusztítást ráadásul tudatos büntetés 
követte: fél évszázadon át elmaradtak a fejlesztések, a bűn-
cselekmények felett pedig szemet hunyt a kommunista és 
szocialista vezetés.

Az újjáéledő Józsefváros e 
A fordulópont a kétezres évekkel érkezett el Józsefváros éle-
tében: ekkor indultak meg a fejlesztések és a felújítások, ame-
lyek révén fokozatosan újul meg kerületünk, és kezdi vissza-
nyerni régi fényét, és az őt megillető helyét, mint Budapest 
nyüzsgő belvárosának elválaszthatatlan része.
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A Magyar Nemzeti Múzeum 
és a Nemzeti Lovarda ]

A Magyar Nemzeti Múzeum Európa egyik legrégebbi köz-
gyűjteménye, amelynek alapját 1802-ben Széchényi Ferenc 
adománya teremtette meg. Ennek a gyűjteménynek az elhe-
lyezésére épült Pollack Mihály klasszicista műve 1837–1847 
között. A klasszicista, nyolcoszlopos ókori templomra ha-
sonlító bejáratú épület a nemzet első múzeumaként 170 év 
óta működik.

A Nemzeti Múzeum telkének egy részén a Nemzeti Lovagló 
Iskola állt, amit a múzeum építése miatt lebontottak. A vá-
rosban élő arisztokraták azonban szükségesnek tartották egy 
vívó, sportlövő és lovagló épület kialakítását, ezért megvá-
sárolták a múzeumkert mögötti telket, és itt 1857-ben Ybl 
Miklós tervei alapján egy új sportkomplexumot hoztak létre. 
Később emellé épül a Festetics- a Károlyi és az Esterházy-
palota. A paloták gazdag neoreneszánsz stílusa miatt a 
Nemzeti Lovardának a homlokzatát is átépítették. A II. vi-
lágháborúban megsérült épületet 1948-ban lebontották, ké-
sőbb a helyére a rádió atombunkere és két stúdiója került. 
Ezt 1966-1969-ben körbeépítették, ez a környezetétől idegen 
építmény látható itt ma is. 

A képviselőház ]

A Nemzeti Múzeum épülete 1861-ben jelentős szerepet 
kapott, mert itt ülésezett az uralkodó által összehívott or-
szággyűlés. Ekkor döntötték el, hogy a képviselőház részé-
re egy megfelelő épületet kell építeni valahol a környéken. 
A tervezés elkezdődött, azonban Ferenc József feloszlatta 
az országgyűlést, amelyet csak 1865 decemberében hívott 
újra össze. Már nyáron meghívásos tervpályázatot írtak ki, 
amelyen Ybl Miklós elképzelését támogatták. Az akkori 
Főherceg Sándor utcában lebontották a Sándor-laktanyát és 
a helyén két hónap alatt elkészült az épület, ahol az alsóház 
1866. április 14-én ülésezett először, míg a felsőház a Nemzeti 
Múzeumban tanácskozott. Az új Parlament megépülte után, 
1904-ben költöztek át. A régi képviselőház épületébe 1942-
ben az Olasz Kultúrintézet került.

Az Uránia 
Nemzeti ]

Filmszínház
A két színház között félúton 
emelték Uránia Nemzeti 
Filmszínház épületét, amely 
az 1890-es évek közepén ere-
detileg mulatónak készült.  
A Schmal Henrik tervez-
te mű érdekes színfoltja a 

Rákóczi út épületeinek, mert a gótika, reneszánsz stílus ele-
mei a homlokzaton a mór-arab építészet keleties világával 
keveredve jelenik meg. A házban 1899-ben a tudomány ered-
ményeinek népszerűsítésére Tudományos Színházat hoztak 
létre, ahol először álló, majd később mozgóképek vetítésére 
alkalmas berendezést telepítettek. A kulturális kormány-
zat 2002-ben eredeti szépségében újíttatta fel a több mint 
százéves épületet. A 425 fős díszterem mellé ekkor két 60 fős 
kamaratermet is kialakítottak az Uránia épületében.

NEMZETI ÖRÖKSÉGÜNK 
^ SZÍNHELYEI ]

J JÓZSEFVÁROS 240 ÉVES

14



A Nemzeti Színház 
és a Népszínház ]

Józsefváros fontos útja az egykori Kerepesi, a mai Rákóczi 
út. Itt épült meg a mai Múzeum körút és Rákóczi út sarkán 
Pest első magyar nyelven játszó színháza 1837-ben, amelyet 
1840-től Nemzeti Színháznak neveztek. Bár az elavult épüle-
tet 1875-ben modernizálták, de 1908-ban bezárták és pályá-
zatot írtak ki egy új épületre. Ekkor a társulatot a Blaha Lujza 

téri Népszínház épü-
letébe költöztették 
és mivel a háború 
miatt az Astoriánál 
nem épült meg a le-
bontott régi helyén 
az új, ezért 1963-ig 
ott is működött.  
A Népszínházat a 
híres bécsi, színház 
építészetre speciali-
zálódott, Fellner és 
Helmer cég tervez-
te, a korban kedvelt 
neoreneszánsz stí-
lusban. Az épületet 
1965-ben a metró-
építésre hivatkozva 
lebontották.

A Fiumei Úti Sírkert ]

A növekvő népességű Pest számára új temetőre is szükség 
volt, amelyről a város vezetői 1847-ben döntöttek, amit a 
Kerepesi út mentén Józsefvárosban alakítottak ki. Ez a sír-
kert, amely kezdetben köztemetőként működött, később a 
nemzet nagyjainak sírhelyét is biztosította és így nemzeti 
emlékhellyé vált. Itt található hazánk legnagyobb síremléke, 
a Kossuth-mauzóleum. Védett síremlékei között számtalan 
kitűnő szobrászi alkotással találkozhatunk. A temető neve 
ma Fiumei Úti Sírkert, amelyet az országgyűlés 2013-ban 
nemzeti emlékhellyé nyilvánított.

Ludmann Mihály, művészettörténész
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Józsefváros fejlődését kezdetben az iparosodás alakította, emellett írók, művészek kedvelt lakó- és alkotóhelye 
volt. Nyüzsgő kávéházairól, élénk közéletéről ismerték. A XIX. században a főváros oktatási, tudományos és 

politikai központjának számított. Gazdag múltja, kulturális és történelmi értékei ellenére a városnak több 
évtizedes mostohasors jutott az ’56-os forradalomban betöltött szerepe miatt. 

A kommunista és szocialista vezetés fél évszázadon át büntette a kerületet. A fordulópont a kétezres évekkel 
érkezett el Józsefváros életében: a Józsefváros Újjáépül Programnak köszönhetően megújultak közterei, 
közintézményei, folyamatosan szépülnek meg a lakóházak. Józsefváros mára ismét Budapest nyüzsgő 

belvárosának része lett, egy fejlődő, mégis élhető város.

£ JÓZSEFVÁROS • 

EGYKOR ÉS MOST
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A legelső józsefvárosi neves szerző Fáy András volt. Az 1786-
os születésű író csak kilenc évvel volt fiatalabb a városrész-
nél, ahol már ismert író korában élt, ő azon kevesek közé 
tartozott, aki megengedhette magának, hogy idővel beljebb, 
a belvárosba költözzön. Nála sokkal kiválóbb alkotó volt 
a 200 éve született Arany János, ő a pesti életszakaszában 
bizony egy jó ideig gyalogolt a 
Baross/Stáczió utcai lakásukból  
a Duna-parti Akadémia épüle-
tébe, amiért egyik versében – az 
Ártatlan dacban – kissé morgott 
is. Arany baráti látogatások okán 
gyakran megfordult a Kálvária 
téren és a Magdolna utcában is. 
Arany János legjobb barátja, 
Petőfi Sándor ifjú korában a Pesti 
Magyar Színházban dolgozott, 
ahonnan éjszaka egy lámpával 
haza kellett kísérnie a színész-
nőket. 1847-ben még legény korában 
a Rákóczi/Kerepesi úti Fehér ló ven-
dégfogadóban lakott. Felesége, pon-
tosabban özvegye Szendrey Júlia, a 
Horánszky/Zerge utca 13-ban élt, 
amikor második férjétől elköltözött. 
Ez a ház Krúdy Gyula számára is fon-
tos volt, olyannyira, hogy benne élt és 
írt, valójában a házmesterasszonytól 
kapott pletykákra alapozva a már ha-
lálos beteg asszonyról.
A legtermékenyebb magyar írónk, Jókai Mór több he-
lyen is élt józsefvárosi lakosként, a Baross utca 98-ban és a 
Rákóczi út 21-ben is. A társasági élet szempontjából Karacs 
Ferenc és családja jelentős szerepet töltött be kerületünk-
ben: a Szentkirályi utcában irodalmi szalont tartottak fenn. 
Látogatójuk volt többek között Katona József is. 

Ne felejtkezzünk el azonban a XIX. század végi és a XX. 
századi nagyjainkról sem! Bródy Sándor, Cholnoky Viktor, 
Gyulai Pál, Kiss József, Mándy Iván, Mikszáth Kálmán, 
Molnár Ferenc, Radnóti Miklós, Reviczky Gyula, Tamási 
Áron, Tolnai Lajos és mások több-kevesebb időt töltöttek eb-
ben a nagy, és közben szépen kiépült városrészben. Ennek 

oka az volt, hogy kiváló kávéházak 
működtek a kerületben: ilyen volt 
1900-tól a Simplon kávéház, ahol 
Faludy György, József Attila rend-
szeresen dolgozott, Kassák Lajosnak 
és körének külön törzsasztala is 
volt itt. Az 1890-es évek elejétől 
virágzott a Baross kávéház, ahol 
Ambrus Zoltán, majd Babits Mihály, 
Karinthy Frigyes és Kosztolányi 
Dezső töltötte az éjszakáit, verseket, 

esszéket papírra vetve. 
A József körút 87. pedig a 
Valéria kávéháznak adott helyet, 
amiről Gárdonyi Géza Az öreg 
tekintetes és Móricz Zsigmond  
Az asszony beleszól című alko-
tásaiban olvashatunk.
Nemcsak az irodalmat űzők 
kedvelték ezt a környéket, ha-
nem képzőművészek – köztük 
Gulácsy Lajos, Mednyánszky 
László, Szőnyi István és ter-
mészetesen a Százados úti 

Művésztelep alkotói – és zeneszerzők, például Fiedler Ferenc 
is. A Bródy Sándor/Főherczeg Sándor utcában élt, és ott is 
halt meg nagyon korán, harminchét évesen tüdőbajban 
Egressy Béni: a zeneszerző – mint minden olvasó tudja – 
komponálta Vörösmarty Mihály Szózatának dallamát.

Ratzky Rita, irodalomtörténész

Az elmúlt évszázadokban számos – vagy inkább számtalan – híres ember választotta lakóhelyül 
Józsefvárost. Írók, költők, képzőművészek is járták kerületünk utcáit, volt, aki csak rövidebb, volt, 

aki hosszabb ideig. Sokukat egy-egy törzshely, kávézó is ide kötötte, sokuk a Nemzeti Színház 
gyakori vendége, alkotója is volt. És szerencsére nem kevesen közülük papírra is vetették élményeiket 

Józsefvárosról: ki tollal, ki ecsettel.  

JÓ

ZSEFVÁROS 

2 4 0  É V E S

Híres józsefvárosiak, aki itt éltek, 
g mulatoztak, alkottak g

A KI TOLLAL, KI ECSETTEL B
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A Százados úti lakótelepre Sára 
Botond alpolgármester vitte el a 
címeres lobogót. „1777-ben Mária 
Terézia adta a József nevet város-
részünknek. A kerület 240. szüle-
tésnapjára az önkormányzat min-
den társasháznak címeres zászlót 
ajándékoz” – mondta el lapunknak 
Sára Botond. Az alpolgármester 
szerint a helyi kötődést szimboli-
záló lobogókat nemcsak az évfor-
dulón, hanem akár állami ünnepkor is használhatják a lakók. 
Sántha Péterné alpolgármester egy Tavaszmező utcai társas-
házban adta át az ünnepi zászlót. „A kerületben járva-kelve 
örömmel látom, hogy a házak büszkén rakják ki a minden-
kori lobogót” – hangsúlyozta az alpolgármester. Majd hoz-
zátette: október 23. alkalmából is szinte minden házon ott 
lengett a forradalmi zászló, bízik benne, hogy a születésnapi 
lobogó is ugyanilyen tetszésnek örvend majd.

A Krúdy Gyula utca 2. társasház-
nak Egry Attila alpolgármester 
vitte el a zászlót. Mint elmondta: 
az épületeket ezzel feldíszítve kö-
zösen tudjuk megünnepelni a jeles 
évfordulót. „Nem ez az első al-
kalom, hogy zászlót adományoz-
tunk a társasházaknak: az 56-os 
évfordulóra forradalmi, a tavaszi 
időszakban farkasfogas lobogók 

kerültek az épületekre. A visszajelzések alapján elmondható, 
a társasházak örülnek, hogy szép, új lobogó kerül az épüle-
tekre” – tette hozzá az alpolgármester.
Zentai Oszkár önkormányzati képviselő, az Emberi 
Erőforrás Bizottság elnöke a Luther utcába vitt címeres 
zászlót, Ferencz Orsolya önkormányzati képviselő pedig a 
Kolónia lakóközösségének adta át az ünnepi lobogót.
� B.Cs.–B.R.

MÉLTÓ ÜNNEPLÉS A 240. ÉVFORDULÓN

JÓZSEFVÁROSI CÍMERES 
ZÁSZLÓK KERÜLTEK 

LAKÓHÁZAINKRA
Kerületünk fennállásának 240. évfordulója alkalmából 
az önkormányzat Józsefváros címerével ellátott ünnepi 

zászlókat adományoz a kerületi lakóházak részére. 
A címeres lobogók egy részét kerületünk alpolgármesterei 

és önkormányzati képviselői adták át a napokban. 

A születésnapi rendezvény- 
sorozat idején Józsefváros 
több pontján kiállított 
fényképválogatások mutatják 
be, hogyan változott az adott 
közterület az évek során. 

November 26-ig az alábbi 
helyszíneken tekinthető meg: 
Teleki tér, Kálvária tér, 
Corvin sétány, Gutenberg tér, 
Horváth Mihály tér, Mátyás tér, 
Rezső tér, Golgota tér.

KÖZTERÜLETI FOTÓKIÁLLÍTÁS

PK KÖZTÉR
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Rumpach Ferencné, leánykori nevén Perger Mária 1927. 
október 25-én született Pápán. Édesanyját egy súlyos be-
tegség miatt korán elvesztette, édesapja hivatásos vadász 
volt. Marika néni és négy testvére a nagyszülőkhöz került. 
Az alapfokú iskolai végzettség megszerzése után csecsemő 
gondozói képesítést szerzett, 1945-ben költözött Budapestre. 
1951-ben férjhez ment, a frigyből két gyermeke született. 
Marika néni és férje 1953-ban költözött a Százados negyedbe, 
ahol jelenleg is él, de már csak egyedül. Marika néni a mai 
napig hímez, és rendszeresen olvassa az unokáktól kapott 
könyveket. Filozófiája szerint az életben a szeretet kimutatása 

a legfontosabb, ha ezt megtesszük, akkor jó emberek leszünk 
az Isten előtt.

„Az időseket meg kell becsülnünk, ezért fontos, hogy szemé-
lyesen keressük fel őket ezeken a jeles napokon” – mondta 
Sára Botond. „Marika néni életében is sok jó és rossz dolog 
történt, súlyos betegségekkel nézett szembe, de az akarata 
átsegítette őt minden akadályon. Példaképe lehet minden 
fiatalnak becsületből, szorgalomból és kitartásból” – tette 
hozzá az alpolgármester, aki az ünnepeltnek egy gyönyörű 
csokor virágot, és Orbán Viktor miniszterelnök által dedi-
kált oklevelet adott át csütörtök délután.� Sz.N.

A teltházas rendezvény Józsefváros önkormányzatának 
támogatásával valósulhatott meg. A rendezvény védnöke 
Kocsis Máté polgármester volt, a vendégeket Benga Oláh 
Tibor, a JRÖ elnöke köszöntötte. Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepi koncertet foga-
dás követte.

Perger Marika nénit és négy testvérét a nagyszülők nevelték 
fel édesanyjuk korai halála miatt. Tizennyolc évesen költö-
zött Budapestre és azóta is a fővárosban él. Több mint hat-
vannégy éve a Százados negyed lakója. Az ünnepeltet Sára 
Botond alpolgármester köszöntötte.

Ünnepi hangversennyel emlékezett meg a 61 évvel ezelőtti for-
radalmi eseményekről a Józsefvárosi Roma Önkormányzat 
(JRÖ) október 23-án a Vajdahunyad utcában.

A házaspár három gyermekkel és öt unokával büszkélkedhet. 
Dani János elárulta a hosszú és boldog házasság titkát is, ami 
szerinte a szeretet és az odafigyelés. „Ez az, ami együtt tartott 
bennünket jóban-rosszban, betegségek idején is. Problémák 
mindig vannak és lesznek, de akkor is ki kell tartani egymás 
mellett. Íme, itt áll példaként a feleségem, aki nagy betegségből 

épült fel: a szeretet mindenre gyógyír” – tette hozzá. A gyöngy- 
lakodalmát ünneplő kerületi házaspár egy gyönyörű virág-
csokrot és egy, a Turay Ida Színház bármely előadására bevált-
ható színházjegyet vehetett át. „Ezzel a figyelmességgel arra 
szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a házasság érték, amire 
érdemes vigyázni” – emelte ki Zentai Oszkár.� B.Cs.

A HÁZASSÁG ÉRTÉKE

30. ÉVFORDULÓJÁT 
ÜNNEPELTE

A DANI HÁZASPÁR
A kerek évfordulójukat ünneplő kerületi házaspároknak 

Józsefváros önkormányzata az idei évtől ajándékcsomaggal ked-
veskedik. Dani Jánost és Dani Jánosnét 30. évfordulójuk alkal-
mából köszöntötte Zentai Oszkár önkormányzati képviselő, az 
Emberi Erőforrás Bizottság elnöke a Polgármesteri Hivatalban.

HATVANNÉGY ÉVE 
JÓZSEFVÁROSBAN

1956: MEGEMLÉKEZÉS A JÓZSEFVÁROSI ROMA 
ÖNKORMÁNYZAT SZÉKHÁZÁBAN

A KILENCVENÉVES RUMPACH 
FERENCNÉT KÖSZÖNTÖTTÉK

JÓZSEFVÁROSI CÍMERES 
ZÁSZLÓK KERÜLTEK 

LAKÓHÁZAINKRA

T
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Az állatvédelemről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) bekezdése alapján a tartás helye szerinti illetékes 
települési, fővárosban a kerületi önkormányzat ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni 

oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel háromévente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez, 
melyre kerületünkben 2017. július 3. és 2017. december 8. között kerül sor.

TISZTELT EBTULAJDONOSOK! 
TISZTELT EBTARTÓK!

F E L H Í V Á S

Kérjük a kerületi ebtulajdonosokat és ebtartókat, hogy 
a www.jozsefvaros.hu honlapról 2017. július 3. napjától 
letölthető, továbbá a Józsefvárosi Polgármesteri Hiva-
tal információs pultjánál (1082 Budapest, Baross utca 
63–67., földszint), valamint a Józsefvárosi Gazdálkodá-
si Központ Zrt. Városüzemeltetési Igazgatóság Irodáján 
(1082 Budapest, Leonardo da Vinci utca 2.) és a kerületi 
állatorvosi rendelőkben személyesen átvehető „Ebössze-
író adatlapot” kitölteni, és legkésőbb 2017. december 8. 
napjáig az alábbiakban felsorolt módokon a Józsefváro-
si Polgármesteri Hivatal Hatósági Ügyosztály Igazgatási 
Irodájára eljuttatni szíveskedjenek.
A kitöltött nyomtatványok eljuttatása történhet:
• �postai úton a Józsefvárosi Polgármesteri Hivatal Ha-

tósági Ügyosztály Igazgatási Irodájának címezve (1082 
Budapest, Baross utca 63–67.),

• �személyesen a Józsefvárosi Polgármesteri 
Hivatal Támpontján (1082 Budapest, 

Baross utca 63–67. földszint), illetve 
a Hivatal Hatósági Ügyosz-
tály Igazgatási Irodáján 

ügyfélfogadási időpontban (1082 Budapest, Baross utca 
63–67., II. emelet 210-es szobában), valamint az állatorvosi 
rendelőben (1082 Budapest, Horváth Mihály tér 11.),
• �faxon, melynek száma: 06-1-459-21-85, 
• �e-mailben a penteksz@jozsefvaros.hu címen.
Az összeírással, továbbá a kitöltéssel kapcsolatos eset-
leges kérdéseikkel a Józsefvárosi Polgármesteri Hivatal 
Hatósági Ügyosztály Igazgatási Irodájának munkatár-
sához fordulhatnak, aki ügyfélfogadási időpontban a 
06-1/459-2550-es telefonszámon készséggel áll az Önök 
rendelkezésére. 
Tájékoztatom az ebtulajdonosokat és ebtartókat, hogy az 
állatvédelemről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (5) 
bekezdése alapján kötelesek az ebösszeíráshoz a szükséges, 
törvény által meghatározott adatokat Hivatalunk részére 
megadni. Amennyiben az ebtulajdonos vagy ebtartó a tör-

vényben előírt kötelezettségének nem tesz 
eleget, úgy részére állatvédelmi bírság 

kerül kiszabásra.
Danada-Rimán Edina

jegyző

P PROGRAMI

ÁLLÁSKERESŐK, FIGYELEM!
A Józsefvárosi Gazdálkodási Központ Zrt. 
munkatársakat keres az alábbi pozíciókra:

BŐVEBB INFORMÁCIÓ:
www.jgk.hu/palyazatok/allas
www.jozsefvaros.hu/hirdetmenyek/allas
személyesen: 1083 Bp., Losonci utca 2.

CSOPORTVEZETŐ 
TAKARÍTÓ

KÖZTERÜLETI
 TAKARÍTÓ

P
PARKOLÓ-
ELLENŐR

LAKATOS-KARBANTARTÓ

VILLANYSZERELŐ-
KARBANTARTÓ

HÁZTAKARÍTÓ

TÁRSASHÁZ- 
KEZELŐ 

REFERENS
FESTŐ-
MÁZOLÓ

HÁZKEZELŐ 
REFERENS

TULAJDONOSI 
KÉPVISELETI 

REFERENS

LAKÁSGAZDÁLKODÁSI 
REFERENS

KÖNYVELŐ

 TEHERAUTÓ-VEZETŐ

DIÁKMUNKA

KÖZPONTI
KOORDINÁTOR VÍZ-, 

GÁZSZERELŐELIDEGENÍTÉSI
IRODAVEZETŐ

TITKÁRSÁGI 
REFERENS
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A józsefvárosi rendőrök a Szeszgyár utcá-
ban intézkedés alá vontak egy személygép-
kocsit november 6-án. Az autóban ülő 42 
éves jászberényi K. Attilánál 232 gramm 
fehér színű, kábítószergyanús port, va-

lamint 632 ezer forint készpénzt találtak és foglaltak le a 
rendőrök. A nyomozók megállapították, hogy K. Attila a 
kábítószergyanús port az 54 éves H. Józseftől vásárolta, akit 
még aznap elfogtak a Visi Imre utcában. H. József Orczy úti 
lakásában tartott házkutatás során a rendőrök további 235 
gramm kábítószergyanús fehér port, valamint 25 darab zöld 
színű kábítószergyanús tablettát és 29 ezer forint készpénzt 
foglaltak le. A VIII. kerületi rendőrkapitányság munkatársai 
a két férfit őrizetbe vették, majd gyanúsítottként hallgatták 
ki új pszichoaktív anyaggal való visszaélés és  kábítószer-ke-
reskedelem bűntett elkövetése miatt és előterjesztést tettek 
előzetes letartóztatásuk indítványozására.

2017. november 2-án 
reggel 6 óra előtt Bu-
dapest Főváros VIII. 
kerület Józsefvárosi 
Polgármesteri Hivatal 
Hatósági Ügyosztály 
munkatársai ellenőr-
zést végeztek a Nép-
színház utca 38. szám 
alatti Zöldszamóca Mini ABC-ben. A próbavásárlás so-
rán a hatóság az üzletet nyitva találta. Az üzlet üzemel-
tetője ezzel megsértette a korábbi nyitvatartást korlátozó 
jegyzői határozatban foglaltakat (22.00-6.00 között nem 
engedélyezett a nyitvatartás). A korábbi korlátozó határo-
zat be nem tartása miatt azonnali hatállyal elrendeltem az 
üzlet végleges bezárását.

Danada-Rimán Edina, Józsefváros jegyzője

KÖZEL FÉL KILOGRAMM KÁBÍTÓSZERT 
FOGLALNAK LE

EGYMÁST ÉRIK A PÓTLÓBUSZOK

KÖZLEMÉNY

MILLIÓS ÉRTÉKŰ 
DROGFOGÁS 

JÓZSEFVÁROSBAN

BEZÁRATTÁK 
A KISBOLTOT: 

MEGSÉRTETTÉK A 
NYITVATARTÁSI IDŐT

A józsefvárosi nyomozók összesen 
473,7 gramm, megközelítőleg 485 adag 
kábítószergyanús anyagot foglaltak le és 
vontak ki Budapest feketepiacáról.

Nyitvatartási idő megsértése miatt be kellett zárnia 
a Népszínház utca 38. szám alatti kisboltnak.

A JÓZSEFVÁROSI POLGÁRŐRSÉGBE várják olyan önkéntesek jelentkezését, akik szeretnék, 
hogy kerületünk tisztább és biztonságosabb legyen, és akik szeretnének tenni lakókörnyeze-
tükért. A büntetlen előélet feltétel!
JELENTKEZNI LEHET: polgarorseg@jozsefvaros.hu, tel.: 323-2770 és a polgárőrség 
telephelyén: Magdolna utca 33., illetve Kaiser Józsefnél, a polgárőrség vezetőjénél.

Tarlós István főpolgármester azt nyilatkozta: a BKV és a BKK 
szakemberei mindent megtesznek azért, hogy az M3-as met-
ró felújítása a legkisebb fennakadással járjon. „Ugyanakkor 
be kell látni, hogy egy ekkora felújítást a városban észrevét-
lenül nem lehet megtenni” – tette hozzá. A főpolgármester 
szerint a komplett felújítás végére a budapestiek egy olyan 
M3-as metrón utazhatnak, amelyik 25–30 évre korszerűnek 
mondható és mindenekelőtt biztonságos tömegközlekedést 
biztosít. Bolla Tibor, a BKV vezérigazgatója azt mondta: 
munkanapokon a reggeli időszakban átlagosan 45 másod-
percenként indulnak az M3-as metrót kiváltó járatok.
Az M3-as metró november 6-tól, az első hajnali járatindulás-
tól 20.30-ig rövidített útvonalon, Kőbánya-Kispest és a Lehel 
tér között közlekedik. Esténként 20.30 után, valamint szom-
baton és vasárnap egész nap a metró helyett a teljes vonalon 

pótlóbusz jár. Az Újpest-
Központ és a Lehel tér 
között metrópótló bu-
szok, illetve az 12M és 
14M villamos szállítja 
az utasokat. Egyes pótlóbu-
szokkal egészen az Árpád Üzletházig lehet utazni. A metró, 
illetve a pótlójáratok közötti átszállás esetén az utasoknak 
nem kell új jegyet érvényesíteni. A metrópótlókon nem lehet 
jegyet venni, viszont több automatát és ideiglenes pénztárt 
nyitnak a metrópótló buszok állomásainál.
Az autósoknak is érdemes számolniuk változásokkal. 
Az  Árpád úton  szakaszosan, a  Váci út  érintett szakaszán 
pedig végig buszsávokat jelölnek ki mindkét irányban, vala-
mint több helyen a közlekedési lámpákat is áthangolják.

ELKEZDŐDÖTT AZ M3-AS 
METRÓ FELÚJÍTÁSA

November 4-én megkezdődött az észak-déli irányú – Józsefvárost is érintő – M3-as 
metróvonal felújításának első, északi szakasza. Ebben az ütemben az Újpest-Központ 
és a Lehel tér közötti vonal újul meg. Az egy évig tartó munkálatok alatt az érintett 
szakaszon az M3-as metrót kiváltó pótlóbuszok közlekednek.  

KKÖZBIZTONSÁG
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A JÓZSEFVÁROSI 
GALÉRIA PROGRAMJAI

Budapest, VIII., József krt. 70.
+36 1 313-9883

Részletes program: 
www.jozsefvarosigaleria.hu

KIÁLLÍTÁS
TENK LÁSZLÓ 
KIÁLLÍTÁSA
Időpont: november 10., 
péntek, 18 óra
Tenk László Munkácsy-díjas 
festőművész „TIZENHÉT 
TIZENHETES” című kiállításának megnyitója. 
A tárlatot P. Szabó Ernő művészettörténész nyitja meg, 
közreműködik: Pozsár Eszter szaxofonon.
A kiállítás megtekinthető: december 5-ig.

HANGVERSENY 
„ŐSZIKÉK” – A JÓZSEFVÁROSI ZENEBARÁTOK 
KÖRÉNEK KONCERTJE
Időpont: november 13., hétfő, 18 óra 
Borongós és vidám emlékek az őszről, évfordulókról 
dalban, áriában. Műsoron: többek között Mozart, Verdi, 
Puccini, Richard és Johann Strauss, valamint Kodály 
Zoltán művei. Előadók: Bartha Eszter, Ihring Anna, Ince 
Sári, Kecskés Sándor, Kozári János, Ormándi József, 
Portisch Lajos, Zábó Gyula, Zöld Ildikó. Zongorán közre-
működik: Hosmann Erzsébet művész – tanár. 

KÖNYVJELZŐ VARIETÉ – 
KONCERT
VARGA GÁBOR 
RHODES TRIÓ  
Időpont: november 14., 
kedd, 19 óra
A trió negyedik lemeze 
elmerülés a hatvanas évek 
világában. Rhodes: Varga 
Gábor; bőgő: Csuhaj-Barna Tibor; dob: Jeszenszky György.

KÖNYVJELZŐ VARIETÉ –  
IRODALMI EST
HOBO – JIM MORRISON 
Időpont: november 16., 
csütörtök, 19 óra
Hobo évtizedek óta fordítja, 
interpretálja és adja elő 
Jim Morrison és 
a Doors szövegeit.

Minden előadás díjtalan!

FIGYELEM! Ezen a napon az Egészségügyi Központ fent megjelölt 
szakrendeléseit lehet csak igénybe venni! Sem a recepció, sem a telefonközpont ezen 
a napon nem üzemel!

A szűrővizsgálatokra jelentkezni:
•	 személyesen az Egészségügyi Központ recepcióján,
•	 telefonon, a közvetlenül hívható számok: 
	 06-1-790-4720, 06-1-790-4721, 06-1-790-4722, 06-1-790-4723
•	 a központon keresztül: 06-1-790-4600 telefonszámon.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét:
•	� Az aktuálisan meghirdetett szűrésre bejelentkezni munkanapokon lehet mindaddig,  

amíg szabad hely van!
•	� A nagy számban igényelt szűréseket megismételjük!
•	� Több szűrésre történő egyidejű jelentkezésre az időponti sorrend biztosításával nincs lehetőség! 
•	� A szűrőszombaton, az Egészségügyi Központ területén, csak az előzetesen 

bejelentkezett, ledokumentált, a külső PORTÁRA leadott névsorban is szereplők, ill. 
kísérők tartózkodhatnak, mivel a többi szakrendelés szombaton zárva tart!

Bizalma megtisztelő számunkra!
Kérjük, éljen a lehetőséggel, szeretettel várjuk jelentkezését!

Szabóné Juhász Juliánna
Intézetvezető főnővér

•	 FÜL-ORR-GÉGÉSZET (5. em.)

(szájüregi rákszűrés )
•	  ORTHOPEDIA (5. em.)
(gerincbetegség és lúdtalp szűrése)

•	 SZEMÉSZET (6. em.)
(látásvizsgálat)
•	 SEBÉSZET (5. em.)
(érszűkület szűrése)
 
SZŰRŐVIZSGÁLATOK CÍME  
ÉS HELYSZÍNE: 
Budapest VIII. kerület,  
Auróra u. 22–28. (a Józsefvárosi 
Szent Kozma Egészségügyi Központ 

főbejárata a Déri Miksa utca felől 

közelíthető meg)

NOVEMBERI INGYENES SZŰRŐSZOMBAT
A JÓZSEFVÁROSI SZENT KOZMA EGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONTBAN

2017. NOVEMBER 11-ÉN (SZOMBATON), 8-13 ÓRA KÖZÖTT

ELŐADÁS – KÉPZŐMŰVÉSZET
A SZÍNEK A FÉNY GYERMEKEI 
Időpont: november 14., kedd, 15 óra

Sipos Endre művészetfilozófus vetítéses előadása. Műe-
lemzése során arra kíván rávilágítani, hogy az európai és a 
magyar festészetben mely sajátos fény-árnyék és színviszo-
nyok váltak képi kifejezési eszközzé és emberi tartalmak 
hordozóivá.

P PROGRAMAJÁNLÓ
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1084 BUDAPEST, MÁTYÁS TÉR 15. 

MEGLEPETÉS 
PROGRAM 

MINDEN PROGRAMUNK INGYENES. A PROGRAMVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK! 
A SZÁMÍTÁSTECHNIKAI KÉPZÉSEK A DANKÓ U. 40. SZ. ALATT VALÓSULNAK 

MEG. TOVÁBBI INFO: MÓCZ ZOLTÁN +36 20 262 6884 

17,00-19,00 
DANCE FORCE 

17,00-19,00 
DANCE FORCE 

17,00-19,00 
DANCE FORCE 

17,00-19,00 
DANCE FORCE 

18,00-19,00 
DANCE FORCE 

16,00-19,00 
NYITOTT HÁZ 

16,00-18,00 
FOCI KLUB (6+) 

16,00-19,00 
YOLO (+12) 

13,30-16,30 
INTERNET 

16,30-18,30 
MOZI KLUB 

14,00-17,00 
INTERNET 

10,00-18,00 
FESTŐMŰHELY 

14,00-18,00 
FESTŐMŰHELY 

14,00-18,00 
FESTŐMŰHELY 

9,00-12,00 
ÁLLÁSKERESŐ 

KLUB 

9,00-18,00 
MENTOR  

PROGRAM 

 

9,00-18,00 
MENTOR  

PROGRAM 

 

9,00-18,00 
MENTOR  

PROGRAM 

 

9,00-18,00 
MENTOR  

PROGRAM 

 

9,00-18,00 
MENTOR  

PROGRAM 

17,00-19,00 
FÉNYKERESŐ 

 FOTÓKÖR 

17,00-18,00 
KARDIO  
TRÉNING 

16,00-18,00 
ÖKO DESIGN 
MŰHELY 

17,00-19,00 
TUDÓSKLUB 

16,00-18,00 
ÍJÁSZAT  

Milos József pályafutása során olyan 
színészlegendákat fotózott, mint 
Honthy Hanna vagy Rátonyi Róbert. 

„A hatvanas években, amikor elkezd-
tem fényképezni, a színházi fotózás 
még egészen máshogy működött.  
Az előadások után megkérték a színészeket, hogy maradja-
nak a színpadon, és helyezkedjenek bele újra a szerepükbe” 

– mesélte. Hozzátette: abban, hogy mi látszódik a képen, nagy 
szerepe volt a színészek és a fotós személyes kapcsolatának.

„A színészek mindig el vannak keseredve, hogy az ő művé-
szetük, a többivel ellentétben múlandó: abban a pillanatban 

szűnik meg, amint vége az előadásnak. 
Milos barátom nagy érdeme, hogy ké-
pei révén a színészek halhatatlanná, 
játékuk, szerepléseik maradandóvá 
váltak” – méltatta barátja művészetét 
Udvaros Béla rendező. Azt is elmond-

ta, a fényképek olyan életszagúak, hogy amikor ránéz, szinte 
hallja a színészek hangját is.
Milos József azzal zárta a beszélgetést, hogy nagyon örül, 
amikor nemcsak a fotóiról, hanem élményeiről, emlékeiről is 
beszélhet, mert ezek által az egész színházi életről mutathat 
átfogó képet a közönségnek.� B.Cs.

MILOS JÓZSEF FOTÓ-
MŰVÉSSZEL UDVAROS BÉLA 
BESZÉLGETETT

RÉGI IDŐK 
SZÍNHÁZI TÖRTÉNETEI

Milos József fotográfus Színészlegen-
dák című kiállításáról beszélgetett a 
színházi élet meghatározó egyéniségé-
vel, Udvaros Béla rendezővel október 
végén a Józsefvárosi Galériában. 
A két férfit ötvenéves barátság fűzi ös�-
sze, így rengeteg emléket és történe-
tet tudtak felidézni az elmúlt idők 
színházáról és színészeiről.

JÓZSEFVÁROS | A VIII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT INGYENES LAPJA

PROGRAM K

JÓZSEFVÁROS | A VIII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT INGYENES LAPJA 23



H HIRDETÉS

Tóth Miklós konyhafÕnök és a Nem Adom Fel kávézó és Étterem csapata megújult 

étlappal és napi menüvel várja kedves vendégeit!

Év végi céges ebédek és vacsorák 

lebonyolítását is vállaljuk! 

MinÕségi ételeink záloga Tóth Miklós séf, 

aki az elmúlt évtizedekben a budai várban 

található Fortuna Étterem 

és a Pastrami Étterem konyhafÕnöke volt.

NYITVATARTÁS:

HétfÕ-Péntek  10–22

SZombat  12–22

1082 Budapest, Magdolna u. 1.

Tel:+36 30 43 40 665 

Email: info@nemadomfelkavezo.hu

nemadomfelkavezo.hu 

facebook.com/nemadomfelkavezo

Nem Adom Fel 
Kávézó és Étterem 

SORS J E GY   N Y E R!*

MINDEN

4.

Sissy tehéntúró
félzsíros
500 g, 718 Ft/kg

Vanessa illatos toalettpapír*
3 rétegű
32 tekercs, 41 Ft/tekercs
14,95 méter/tekercs 
3 Ft/méter

32 tekercs

Karát bükkfával  
füstölt szalámi
csemege, paprikás
500 g, 2398 Ft/kg

500 g

Persil mosópor, mosógél, kapszula*
mosópor, 2-féle, 5,6 kg, 589 Ft/kg
mosógél, 2-féle,  
2 x 2,92 liter, 565 Ft/liter
kapszula, 2-féle,  
56 db, 59 Ft/db

359 Ft429  Ft

-16%

1199 
Ft/
db1499  Ft

-20%

1299 
Ft/
cs.

Csak most!

3299 
Ft/
cs.

Csak most!

2017. november 9. csütörtök – november 15. szerda

2017. november 9., csütör tök – november 15., szerda
VIII. kerületi üzleteink: Könyves Kálmán körút 62-64., József körút 45., Hős utca 9.

Érvén yes:  20 17.  november 9.  és november 15.  között,  a Penn y Market üzleteiben.  *A csi l laggal  jelölt  árucikk nem ál landó terméke kínálatunknak,  ezért  előfordulhat,  
hogy az akció kezdete után rövid időn belül  elfogy. Amenn yiben gondos tervezésünk el lenére a termék az akció vége előtt  elfogyna, felvi lágosításért kérjük,  forduljon  
az üzletvezetőhöz.  A n yomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. Az árak forintban,  áfával  együtt értendők. Kiszolgálás csak a háztartásokban szokásos menn yiségben.  
Szíves megértésüket köszönjük! Részletek az üzletben.

A tájékoztatás nem teljeskörű,  
további részletek a www.penny.hu weboldalon, 
illetve üzleteinkben található Nyereményjáték szabályzatban.

NYERJEN  
JÁTSZVA!

NYEREMÉNYEK KÖZEL

FORINT ÉRTÉKBEN!
MILLIÓ90
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OTTHON O

Kipróbált, bevált receptek Évi konyhájából
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FEJES KÁPOSZTA
Olcsó, egész évben kapható, gazdag tápértékű és változatos 
formában elkészíthető, az egyik legértékesebb zöldségfé-
lénk. Leveleiben sok béta-karotin van, amely antioxidáns. 
Véd a légúti megbetegedések ellen, segít éleslátásunkban. 
Hatásos a rosszindulatú daganatos betegségek megelőzésé-
ben. Gazdag élelmi rostokban, az ásványi 
anyagok közül sok benne a kalcium, de 
vasban is bővelkedik. Igen változatos 
módon használhatjuk. Akár a fehéret 
vagy a lilát választjuk, friss salátának 
nyersen készítve kis majonézzel, dióval 
díszítve, tökéletes. Dinsztelve talán a leg-

népszerűbb, a téli hónapokban számos étel mellé ehetjük. 
Kolbásszal, füstölt hússal, rizzsel kombinálva egytálétel, de 
igen változatosan leves, főzelék, tésztaétel, pogácsa, süte-
mény, savanyúság is készíthető belőle. Savanyítva a magyar 
konyha számos ételének egészséges és igen ízes alapja, mert 

a savanyítás alatt is megőrzi C-vitamin-tartal-
mát. A hordós káposzta télen olcsó és alapvető 
gyógy- és vitaminforrás. Az ízesítéséhez fel-
használt fűszerek (mustármag, kapor, babér-
levél, bors, köménymag) mind gyógynövé-

nyek is egyben, így a káposztával együtt csak 
növelik egészséges ételeink sorát.� Kiss Éva

Apró, hasznos tanácsok – nem csak nőknek
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HÁZIASSZONYOKNAK

MÁRTON-NAPI LIBASÜLT 
„Aki Márton-napon libát nem eszik, egész éven át éhezik” 
– szól a közmondás. Bár ez a szokás nálunk egy időre meg-
szakadt, most újra reneszánszát éli. A 40 napos karácsonyi 
böjt előtti utolsó ünnepnap ez, ezért ezen a napon rend-
szeresek voltak a lakomák, bálok, nagy evés-ivást rendez-
tek. Novemberben már le lehet vágni a tömött libát is, így 
ilyenkor étkünket változatosabbá tehetjük ízletes pecsenyé-
jével. Az igazi libasült kívül ropogós, belül szaftos és omlós. 
Vásárlásnál ne a pecsenyének való, hanem a jóval kövérebb, 
hízott libát válasszuk. Ha nem akarunk egy teljes egész 

állatot, hanem csak 
combját és mellehú-
sát, akkor érdemes a 
bőrét átlósan, koc-
kára bevagdosni, így 
könnyebben kisül 
belőle a zsír. Ha so-
ványabb, kisebb 2–3 
kilós libát veszünk, 
abban túl sok a csont 
és túl kevés a hús, 

nem elég kiadós. Legízletesebbek a szabadon tartott, frissen 
vágott 5–6 kilósak, amit nagyobb piacokon szerezhetünk 
be ezen napokon. Hogy minél ropogósabb legyen a bőre, 
sütés előtt papírtörlővel töröljük szárazra, a combok végét 
pedig csomagoljuk be alufóliával, hogy ne égjenek meg. 
Minél több nedvesség megy ki belőle, annál finomabb és 
ropogósabb lesz. Egy egész liba teljes sütési ideje kilónként 
25 perc. Ne süssük tovább a kelleténél, mert kiszárad, ke-
mény és rágós lesz a húsa. Borral semmiképpen ne locsol-
juk, mert nem lesz ropogós! Azt inkább mellé fogyasszuk, 
hiszen Szent Márton napja az újbor ünnepe. Köretként a 
klasszikus párolt lila káposztát és krumplipürét ehetünk.

LIBACOMB PÁROLT 
KÁPOSZTÁVAL, BURGONYÁVAL 

Miért egészséges? 
Mert a káposzta serkenti az emésztést, béltisztító. Hasznos 

társ a fogyókúrában, mert alacsony az energiatartalma.

Hozzávalók:
A húshoz: 4 libacomb, 2 fej vöröshagyma, 6 gerezd 

fokhagyma, 2 dl száraz fehérbor, só, őrölt fekete bors, morzsolt 
majoranna 

A káposztához: 1 kg lila káposzta, 2 fej vöröshagyma, 
4 evőkanál olvasztott libazsír, 2 ek. cukor, 2 ek. ecet, 

1 tk. egész kömény, őrölt bors, só
A burgonyához: 2 kg krumpli hámozva, darabolva, só, 

bors, 3 ek. olvasztott libazsír

Elkészítés: A combokat megmossuk, a húsos részét bedör-
zsöljük sóval, borssal, majorannával és egy éjszakát pihentet-
jük. Egy kis zsíradékon megpirítjuk a hús mindkét oldalát, 
hozzáadjuk a vörös- és fok-
hagyma darabokat, aláöntjük 
a bort és lassan, fedő alatt, 
bőrével lefelé pároljuk 2 órát. 
Majd 220 fokra előmelegített 
sütőbe tesszük fedél nélkül 
és 20–25 perc alatt ropogósra 
sütjük. A káposztát felszele-
teljük, lereszeljük, majd sóz-
zuk és 20 percig pihentetjük. 
A cukrot a zsiradékban kara- 
mellizáljuk, és ebben dinszteljük meg a hagymát a kömény- 
nyel együtt. Beleforgatjuk a levétől jól kinyomkodott ká- 
posztát, meglocsoljuk ecettel és fedő alatt 25–30 perc alatt  
pároljuk. A darabolt krumplit sós vízben 10 percig főzzük, 
majd leszűrjük. Libazsírral összeforgatjuk és a forró sütőben 
néha átkeverve ropogósra sütjük. 
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MEGFONTOLANDÓ SZAVAK

VÍZSZINTES: 1. William Shakespeare angol drámaíró 
figyelmeztetése a Lear király című darabjából; az első rész. 
13. Arra a helyre iszkol. 14. Harci riadó. 15. Svájci származású 
vasöntőmester, gyáros (Ábrahám, 1814–1867). 16. Az Arany-
csapat kapitánya, minden idők legjobb magyar labdarúgója 
(Ferenc, 1927–2006). 18. Az alumínium vegyjele. 19. ... táj; 
Radnóti Miklós verse. 21. Tinódi Sebestyén és Apollón hang-
szere is. 23. Tekercses (aprópénz). 25. Postára adat. 27. Balsze-
rencse. 28. Hevesen ide-oda mozgató. 29. A -va képzőpárja. 
30. Találat a futballpályán. 31. Buda fivére Arany János Buda 
halála című művében. 33. ... Years After; angol blues-rock for-
máció. 34. Középen bolyduló! 35. Gallyakat vág. 36. Air ...; 
légiposta. 38. Annak orrától. 40. Község Győrtől nem mes�-
sze. 42. Koffeint tartalmazó üdítőital. 43. Rendben tartott, 
gondozott (kert). 45. Spiritus Sanctus (Szentlélek), rövidítve.  
46. Erre a helyre helyez. 48. Arany János Családi kör című 
versének első (és harmadik) szava. 50. Nem is evvel! 52. Éra.

FÜGGŐLEGES: 1. Ősi keleti eredetű hatalmi jelvény, az 
ítélkezés, az igazságosság jelképe. 2. Melléosonó. 3. A -ben 
ragpárja. 4. Isztambul középkori neve. 5. Oleg Antonov re-
pülőgépeinek betűjele. 6. Lábbal tipor. 7. Német topmodell 
(Heidi). 8. Cserépkályhát épít. 9. Nem romlandó (élelmiszer). 
10. Budapest XI. kerületének egyik, „virágos” része. 11. Né-
mán váró! 12. Ezen a harmadik helyen. 17. Kefével súrol.  
20. Kapkodva lélegző. 22. Leendő tanárok tanulják; pedagó-
gia. 24. Ki korán kel, aranyat ... (közmondás). 26. Működik 
a gép. 28. Rezümé, röv. 30. William Shakespeare Lear kirá-
lyából való idézet második, befejező része. 32. Papok, bírák, 
ügyvédek stb. által is viselt, hagyományos bő palást. 33. Mo-
sogatószer-márka. 35. Nem valódi információ. 37. Törzsünk 
része deréktól lefelé. 39. Pénzt alkoholra költő. 40. Tempót nö-
vel. 41. Postai űrlap. 44. Atomerőművéről ismert városunk. 
47. Alapvető természeti törvény. 49. Személyügyi, rövidítve. 
51. Vállaj határai! 53. Pityereg.

KERESZTREJTVÉNY

MOZAIKM

Beküldendő a vastagon szedett sorok megfejtése – névvel, 
lakcímmel – a keresztrejtveny@szerkesztoseg.jkn.hu, 
vagy 1085 Bp., József krt. 59–61. címre.
Beküldési határidő: 2017. november 22.
Az október 11-ei rejtvényünk megfejtése:
Az ember nem azt szereti, akit akar, 
hanem akit tud.
Nyerteseink: Haller Mária, Kőszegné Füzesi Márta
A jutalmat személyesen vehetik át a szerkesztőségünkben.

APRÓHIRDETÉS
ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoab-
lakdoktor.hu. 23 éve vállalom 
kedvező árakon ablakok, ajtók 
javítását, illesztését, zárak cseré-
jét, festését, hőszigetelő üvegezé-
sét és szigetelését 1 év garanciá-
val. A felmérés díjtalan. 
Horváth Ákos: 06-70-550-0269 

Szabó Balázs vállalja kémények 
belső marását, bélelését teljes 
körű ügyintézéssel. 
06-20-264-7752

Papír- és fémpénzt, bélyeget, 
képeslapot, papírrégiséget, régi-
ségeket vásárolunk és árverés-

re átveszünk. VI., Andrássy út 
16. Tel.: 06-1-266-4154. Nyitva:  
H–Sze.: 10-17-ig, Cs.: 10-19-ig

Csempézést, kőművesmunkát, 
szobafestést, kisebb javításo-
kat is rövid határidőre vállalok.  
T.: 06-30-975-0053, 06-1-226-2527

Ingatlanirodánk eladó buda-
pesti lakásokat/házakat keres 
ügyfeleinek. Gyorsan vevőt 
hozunk, jutalék 3%, ügyvéd 
ingyenes. Ismerősének lakása 
eladó? Hívjon, ajánlási jutalé-
kot kap! Laurus Ingatlan, 
Tel.: 06-20-960-0600

Hirdetésfelvétel 
a Szerkesztőségben 

előzetes egyeztetés alapján:

210-4900
vagy 

szerkesztoseg@jozsefvaros.hu

HIRDESSEN A JÓZSEFVÁROSBAN!

„Köszönet
Feleségem, dr. Sipka Júlia elhunyta (2017. október 14.) és bú-
csúztatása (október 25., Krisztus Király kápolna, Budapest, 
VIII. kerület, Reviczky u. 9.) alkalmából igen sokan részvétü-
ket, együttérzésüket nyilvánították. Kedves szavaik tükrözték 
Juli iránti szeretetüket. Hálásan és tisztelettel köszönöm. 
Sipka László (Józsefváros)”

Irányítsa telefonja 
kameráját a megfelelő 
QR kódra, és töltse le 
Józsefváros mobil-
alkalmazását ingyen 
Android vagy iOS rendszerre. 
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fotó: Siklós Péter

MEGHÍVÓ - Jó szórakozást uraim!
- És még humora is van.

HELYSZÍN: VIII. kerület Corvin sétány
IDŐPONT: 2017.11.11. (szombat) 15:00

Az ünnepséget megnyitja: 
dr. Kocsis Máté polgármester úr

Díszvendégek: 
Giuseppe Pedersoli, 
Cristiana Pedersoli,
Diamante Pedersoli

Fellép 
a SpencerHill Magic Band

A Józsefvárosi Önkormányzat szeretettel meghív 
minden érdeklődőt és rajongót Bud Spencer első 

köztéri emlékművének avató ünnepségére.

Programok
KÁVÉHÁZ A VÉN 
FIÁKERHEZ 
november 11., 19 óra – Turay Ida Színház 
(Kálvária tér 6.)
November 30-án mutatja be a Turay Ida Színház a Kávé- 
ház a vén fiákerhez című új, zenés játékát. Józsefváros 
240. születésnapja alkalmából a kerületi lakosok már 
november 11-én részesei lehetnek Topolcsányi Laura 
nosztalgikus hangulatú, a kor slágereit idéző darabjának. 
Rendező: Bozsó József.
A részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. 
Jelentkezni az orosznenh@jozsefvaros.hu e-mail címen, 
vagy a 06-1-459-2544-es telefonszámon lehet.

A MÁV SZIMFONIKUS 
ZENEKAR KONCERTJE
november 11., 19 óra – Magyar Nemzeti Múzeum 
(Múzeum körút 14–16.)
A méltán világhírű MÁV Szimfonikus Zenekar ünnepi 
koncertet ad Józsefváros 240. születésnapja alkalmából. 
A részvétel ingyenes, de előzetes 
regisztrációhoz kötött. Jelentkezni 
az ungerzs@jozsefvaros.hu e-mail 
címen, vagy a 06-1-459-2206-es 
telefonszámon lehet.
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